

學友社「第三十一屆全港中學生十大新聞選舉」結果

新聞標題	初中 票數	高中 票數	總計票數	本校 名次	全港 名次
韓國梨泰院人踩人事故 逾百人死亡	149	141	290	1	2
英女王逝世 民眾紛紛哀悼	140	121	261	2	1
唐山性騷擾打人案 暴力事件引全國關注	135	125	260	3	9
日本前首相遭槍擊 終年六十七歲	101	106	207	4	3
MIRROR 演唱會墜屏幕意外 調查報告待公布	102	89	191	5	4
俄烏戰爭釀通脹 衝擊全球經濟	94	84	178	6	6
陪伴港人 23 載 大熊貓安安終年 35 歲	104	70	174	7	8
學校禁男生留長髮 男生向平機會投訴	85	73	158	8	5
回歸二十五周年 習近平訪港	82	75	157	9	15
中國東方航空空難 機上 132 人全部罹難	73	81	154	10	13
印尼足球場球迷騷亂 人踩人逾百人死亡	80	70	150	11	20
為配合防疫工作 學校提前放暑假	92	57	149	12	12
東南亞人口販賣案 港府專責小組跟進	79	68	147	13	10
冬奧圓滿結束 北京成首座「雙奧之城」	83	62	145	14	19
洪水橋棄屍案 25 歲男殺女友後疑棄屍被補	88	57	145	15	11
「天線得得 B」模型被撞跌 引熱烈討論	84	53	137	16	7
童樂居虐童案件 涉案職員被提告	66	47	113	17	14
中共二十大召開 習近平展開第三個任期	47	64	111	18	26
李家超成功當選 出任香港第六屆香港行政長官	52	55	107	19	17
猴痘疫情持續擴散 港首現輸入個案	53	53	106	20	22
威爾·史密斯掌摑事件 禁參加奧斯卡十年	58	34	92	21	16
元朗電纜橋起火 疑與橫樑光管有關	59	27	86	22	21
香港故宮文化博物館開幕 展示近千珍貴展品	37	47	84	23	23
海上食府珍寶海鮮舫 南海遇風浪沉沒	46	37	83	24	18
漁農署頒布「殺鼠令」 倉鼠遭人道毀滅	49	29	78	25	25
政府放寬防疫限制 到港人士家居檢疫期為 0+3	41	27	68	26	27
美眾議院議長訪台 解放軍環台進行實彈演練	28	34	62	27	28
秀茂坪安達臣道天秤倒塌 釀 3 死 6 傷	34	24	58	28	29
英首相相繼辭任 卓慧思成任期最短首相	29	26	55	29	24
疫苗通行證分階段實施 政府打擊濫發免針紙	29	21	50	30	30

主辦單位學友社表示：「在本年度的 30 則候選新聞中，國際新聞關注較去年高，國際新聞有 8 則，整體排名比去年高。除了與學生較有直接關係的新聞「為配合防疫工作 學校提前放暑假」(第十二位)外，其他疫情相關新聞整體均排名較後。而今年首十則新聞當中近半新聞屬突發事件，且佔據首四則的位置，當中第一位及第三位涉及知名政治人物離世，而第二及第四位則分別為韓國及本港的意外突發事故，在地域上及生活上均與中學生相關性較近，更能獲得中學生關注。而排在第六位的聞「俄烏戰爭釀通脹 衝擊全球經濟」亦屬重大突發國際新聞。學友社估計不少突發新聞事件發生時，現場人士發布片段上載至社交媒體平台，現場震撼的畫面更能令多使用社交媒體平台的學生對相關新聞留下更深刻的印象。」

至於本校的投票情況方面，獲同學最多選票的首十則新聞當中，有八則亦為全港參與學校所票選的「十大新聞」。整體上，我校新聞的投票排名與其他參與學校的排序大致相若。惟我校同學更關注中國內地新聞，例如「唐山性騷擾打人案」、「回歸二十五周年 習近平訪港」和「中國東方航空空難 機上 132 人全部罹難」皆比其他參與學校排名高出不少。另外，現時社交媒體平台的普及，同學閱讀及獲取新聞的方式同樣可能會受其影響。公民教育組會繼續關注同學的傳媒資訊素養，期望同學能夠增進資訊接收、分析及處理的能力。